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Delta-Y Esdeger Devreleri

Yalniz seri-paralel birlestirmelerle A ob
¢Oziimlenemeyen devreler de vardir. Bunlar,
cogu kez bir Y-A doniistimiiniin kullanilmasi ile
¢Ozliimlenebilir. Bu doniisiim, bir Y sekli
olusturanii¢ direncin, bir A sekli olusturaniic
direngle yer degistirmesine, ya da tersine izin
verir.
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Sekildeki devrede 40 V kaynak tarafindan
verilen akim ve giicii bulunuz.
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* 40V kaynak devreye 0,5 Ave 20 W verir.




[LMEK AKIMI YONTEMI

= l-pql + I-3R_'r,,
— 1 = !IERE - EqR‘p
vy = H(Ry + Rs) — iR;,

i = _EIR*_; + EE{RI + R_q,}.



v = LRy + (i — ip)Rs,

—0y = (ip — iy) Ry + ipRy.

v = (R + R3) — ipRs,
—ty = —iyRy + iy(Ry + Ry).



Ornek

20) 6() 41) a) Sekildeki devrede her gerilim kaynagi ile
W T ilgili giicii ilmek akinu yontemini kullanarak
40V 8030, 260 20V bulunuz.
b) 8 Qiizerindeki gerilimi hesaplayiniz.
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—40 + 2i, + 8(i; — i) = 0,
8(iy, — i) + 6§y, + 6(ip, — i) = 0,

6(i; — &) + 4 +20 =10
10i, — 8iy, + 0i, = 40;

—8i, + 20i, — 6i, = O;

0i, — 6iy + 10i, = —20.

i, =56A, puv = 20i, = 16 W.

i, =20A, Paoy = —4'U'fa = =224 W.

i. = —0.80 A.

b)

v = 8(iy — i) = 8(3.6) = 28.8 V.



Bagimli Kaynakli Devrelerde Diigiim-Noktas: ve Ilmek
Y Ontemleri

Eger devrede bagiml1 kaynak var ise, bu kaynaklar tarafindan olusturulan kisit denklemleri de
cklenerek diigiim gerilimi veya i1lmek akim denklemleri yazilmalidir.



Ornek.

Sekildeki devrede 4 ohm’luk direnc lizerinde
harcanan giicii ilmek akimi yontemini kullanarak

¢cOzinuz.
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0= —Sf1 4 10‘12 - 4153,
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0= _SI] i 4!2 a 9!3.

&
50 = 5(i; — ip) + 20(i; — is), Ip =26 A,
o _ o i3 = 28 A.
0= 5(!2 . L’l} + 1!2 + 4(!,3 = 13),
0 = 20(i3 — iy) + 4(i3 — ip) + 15i,. (4.34) paa = (is — H)*@) = (2)’4) = 16 W.

i¢ = fl -i3,



